

话题一：在现实生活当中，有这样的“好媳妇”吗？

吕中——儿时记忆中的好媳妇
“我觉得生活中的好媳妇有很多，但是不像我们剧中的这个媳妇，做了这么多的好事。我说的好媳妇，对丈夫来说是好媳妇，对婆婆来说，也是个好媳妇，这样的媳妇我见到过。在我特别小的时候，我生活的院子里住着一个街坊，她的丈夫被关进了监狱，后来死了。她一个人带着婆婆，还拉扯着一个先天畸形的儿子。我经常到她家里去玩，那个孩子一直就是很傻的样子，在我印象当中，这个媳妇，一面守着这个孩子，哄着孩子，一面照顾婆婆的饮食起居，她的婆婆身体不太好，老是在床上躺着。她生活得太难了，我觉得这个媳妇特别好，给我的印象特别深。”

编剧王超——生活中的好媳妇太多了

“应该这么说，我们生活当中，好媳妇非常多。我有一个嫂子，她每天要挑着农家肥上山，一般的男人是挑不到山顶的，但是她瘸着一条腿，一瘸一拐地挑到山顶，她吃苦耐劳的程度非常强，就像《洒满阳光的小院》里的那位媳妇的原型一样，她的事迹深深地打动了，当我给她一点儿钱的时候，她转手就交给了学校，交给了孩子们。我当时特别感动，我说你为什么这么做，她说我的生活还能过得去，可孩子们上学没凳子，我要给他们买凳子。我问她为什么对婆婆这么好，对那么多没有血缘关系的人那么好，她说‘人都得老啊，我也会老啊，我给孩子们做个榜样’。”

话题二：好媳妇的标准到底有哪些？

储智博——能把丈夫拢住的就是好媳妇

《洒满阳光的小院》剧组做客《影视俱乐部》——
话题围绕“好媳妇”

有这样一位好媳妇，在一个和谐的小院当中，赡养着5位老人，而这5位老人当中没有一位和她有血缘关系，不仅如此，她还照顾着丈夫前妻的孩子，甚至还有和丈夫有过节儿的一大家子人。究竟是什么样的人，才拥有如此的大爱？如果这样的人、这样的事，发生在大家的身边，大家又是什么样的感觉？带着这些问题，电视剧《洒满阳光的小院》剧组在《影视俱乐部》的录制现场展开了讨论。



“好媳妇首先得漂亮、身材好，至少上街有个回头率吧，还得贤惠，说话声音得好，然后就是她自身的条件，两个人在一块儿，得有的聊。家有贤妻男人不做横事。男人和女人到了一定年龄的时候，就得靠女人的贤惠和她自身的魅力，把男人拢到这个家。”

吕中——好媳妇最基础的是要善良

“我觉得好媳妇，不一定要特别的漂亮，首先第一位的，一定是

心地特别善良。你想这个人本质很善良，就会善待跟她最亲近的人，她的丈夫、她的婆婆、她的家人，她也肯定会非常善良地去对待周围的人。”

罗钢——出得厅堂入得厨房就是好媳妇

“我所理解的好媳妇，首先长相要不错，要在外面让人觉得脸上有光，然后回到家里来还能做点家务，我觉得这就是好媳妇，很简单，但也不那么容易找到的。”

话题三：在现实的生活当中有这样一位好媳妇，会被接受吗？

在节目录制现场，主持人对现场观众进行了一项调查，如果大家的身边也有像剧中表现的这样一位好媳妇，照顾着丈夫前妻的孩子，是否能被接受？现场绝大部分观众表示能接受。主持人继续发问，当这位媳妇还照顾着与她并没有血缘关系的5位老人，是否还能被接受？现场很多观众表示不能接受。当主持人问到这位媳妇不仅照顾着老人和孩子，还照顾着与丈夫有恩怨的一大家子人，这样的做法还能否被接受的时候，只有几位观众表示了可以接受。而在这几位观众当中，还真有一位这样的好媳妇。

观众——我能像剧中的好媳妇一样

“我和我爱人照顾孤寡老人已经有10多年了，其中我们照顾着一个没儿没女的老太太，她老伴也去世了，一直身体有病，我和我爱人把她当母亲一样照顾，我的爱人还给她当了干儿子。我们现在还领养了一个河南的姑娘，给了她一个温暖的家。”

编剧王超——原型的女儿不见自己的母亲

“我对本剧故事中的原型很了解，她的女儿，现在基本上不见她。我问她为什么，她告诉我好吃的她都给别人了，好穿的她也都给别人了，她对我却不好。我就问这个原型，我问她后悔吗，她当时一句话没说，哭了。”

罗钢——能坚持这么长时间恐怕很难

“作为演员在剧中我们是在塑造人物，真正要是生活中碰到这种事，恐怕谁也说不清楚。而且这种事情一做就是十年二十年，恐怕更难。”

吕中——努力向榜样学习

“在观众当中就有这样的榜样，我自己很愧疚，我应该向她学习，大家都可以朝这方面去努力。假如我碰上这样一个好媳妇，她能做到这个份儿上，肯定是一个大公无私、善良的人，我肯定会很高兴。但是生活中很容易发生与媳妇合不来的状况，往往一件小事都会成为矛盾的一个引发点，所以我觉得很难很难。”

(马媛媛)



四大精彩视点看央视八套

《好男当家》，当家好难！

将于10月20日与观众见面的电视连续剧《好男当家》，以幽默的方式讲述了小人物周奉在实现自己“住房梦”中所遭遇的坎坷经历，运用轻喜剧的手法表现现代都市人飘忽不定的生存状态，以及面临的种种压力和无奈。

一看：陈家林倾力打造情感喜剧

应该说，电视剧《好男当家》讲述的是一个让人笑着流泪的故事。房子对于中国人而言是很重要的，这部戏就将房子与剧中人物命运紧密联系在一起，房子既是家的象征，也是男人社会地位和家庭位置的交汇点。剧中，主人公不断努力，最终成为主宰自己命运的“成功人士”。这样一部都市情感的电视剧由擅长拍摄历史剧的陈家乐执导，出乎很多人的意料。《努尔哈赤》、《武则天》、《唐明皇》、《杨贵妃》、《康熙王朝》、《清宫风云》、《江山风雨情》……从1985年拍的第一部电视剧到2005年，陈家林拍了20年历史剧，部部都是重量级，几乎没有涉足过清朝以后的年代。不过，他在去年却一改风格，连着拍了3部非历史剧：《继父》、《女人一辈子》以及《好男当家》。对于这样的转变，陈家林坦言是“跟着形势走”。“我几乎是走了一辈子的历史戏路线，然而从2004年的《清宫风云》后，一看形势不好，则不得不与时俱进了，我是被时代、收视率整到现代戏里来的，也是件好事。今后我想多拍一些老百姓喜欢的片子。”像《好男当家》就是陈家林从一堆现实生活题材的本子当中挑选出来的，他本人相当看好这部作品。

二看：徐峥、朱媛媛真情演绎多难夫妻

以电视剧《春光灿烂猪八戒》、《穿越时空的爱恋》、《李卫当官》、《满汉全席》以及电影《爱情呼叫转移》、《疯狂的石头》等作品被观众熟悉并喜爱的徐峥此次在剧中担当“好男”周奉一角。从乡下考学进城的周奉，是公认的“好男”，在公司勤勤恳恳、谨言慎行，回到家敦厚周到、体贴入微，时常还挺有情趣。但在内心深处，他是不安和无助的，因为他只加班，不加薪，他挣不上房子，也没条件要孩子，他对不起老婆，他不是个称职的男人。徐峥在解读这个人物时说：“这是一个面对好多烦恼的男人，他要像个大丈夫一样撑起这个家。随着年龄增长，周奉内心的不安也不断激化，而事业上突如其来大起大落，又使他的焦虑达到了顶点。”他到底能不能找回内心的平静和勇气，正是本剧最后的焦点。

在电视剧《家有九凤》、《浪漫的事》、《贫嘴张大民的幸福生活》等剧中有出色演技的朱媛媛在剧中饰演徐峥的妻子杨娟。她个性善良而务实，温润而利落，善解人意而敢于决断，她用自己最特别的方式，帮助丈夫周奉走出了自卑的泥沼，朱媛媛在分析这个人物的时候说，杨娟的身上有一种“定力”，她是唯

三看：打工仔闯荡江湖真实写照

本剧还对社会中打工一族的真实生活进行了关照，他们想通过自己辛勤的努力、用自己的双手在城市里站住脚，可频频遭遇的变故却又让他们在追求幸福的道路上不尽如人意。就像剧中的主人公一样，大家都决心要通过奋斗，成为能主宰自己命运的强者。相信这一点能够引起社会上打工一族的情感共鸣。编剧也是根据现实出发，真实再现了这一群体在工作和生活中所遇到的问题，道出了他们的喜怒哀乐。这其中林大川饰演的周全是周奉的弟弟，他的故事堪称一个打工仔的传奇。他既憨厚又有计，既能吃苦又很灵活，他见缝插针、眼明手快，他的一切都和周奉形成了鲜明对比，“他在城市底层摸爬滚打，送过快递、洗过汽车、收过破烂。他被狗咬过、给人跪过、遭人骗过、被贼偷过，也被同行威胁过、被坏人殴打过、被警察拘留过……他最

后当上旧货铺的小老板，这是他来之不易的果实。”可见林大川饰演这一角色是多么的不易。

四看：欢喜冤家搞笑收放自如

除了徐峥、朱媛媛在剧中饰演的这一对夫妻以外，还有几位与他们发生情感纠葛的人物，比如说苦追朱媛媛的康大力（林熙越饰），他在商界搏杀多年，和杨娟重逢时已是一家大集团的老总了，他认为一个“成功的男人”不仅是金钱上的

富足，更是个性品质的胜出，他自信能从周奉手中夺走杨娟，却还是没能如愿。还有夏立新饰演的杨菊，和高遥“不打不相识”走到一起，是因为两个单身中年人的“同病相怜”。一个“海归”加一个“傻大姐”，他们俩的故事为全片抹上了轻快的亮色。

周奉和杨娟在面对买房的问题上多生枝节，到底是春风得意还是前途未卜？就让我们一起陪伴周奉、杨娟和周全，看看那位当家“好男”的烦恼与幸福吧！

(马媛媛)

